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So schreibt man die Suche nach unbekannten Zahlen auf

Manchmal sucht man unbekannte Zahlen, die bestimmte Bedingungen erfiillen.
Man kann die Suche mit einem Gleichheitszeichen schreiben. Mit dem Fragezeichen

?
-0,04-1,90+2000=4000 .
« H kann man zeigen, dass die Frage nach dem x noch offen ist, oft wird es weggelassen.

Zu der Schreibweise passt die Frage:
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Mégliche Textaufgaben zu dieser Suche:

L. Die Autokosten im Jahr berechne ich durch den Term x - 0,04 - 1,90 + 2000.
Bei welcher Kilometerzahl betragen die Autokosten genau 4000 €?
x steht fiir die gefahrenen Kilometer. Sie werden multipliziert mit dem Verbrauch
von 0,04 Litern pro Kilometer und dem Benzinpreis von 1,90 Euro pro Liter.
Hinzu kommen die Anschaffungskosten fiir ein Jahr von 2000 €.

2. Ich multipliziere eine unbekannte Zahl x mit 0,04 und mit 1,90 und addiere 2000.
Es kommt 4000 heraus. Wie heif3t die Zahl?

So kann man unbekannte Zahlen durch systematisches Probieren finden
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x x:0,04 1,90 + 2000 = 4000
100 40,04 1,90 + 2000 = zu wenig Merke: Hier sind fiir x
30000 R0 000 .0 64 .48 tame = 280 2c L ial nicht beliebige Zahlen
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So kann man unbekannte Zahlen durch Riickwiirtsrechnen finden g
U
1. Aufgabe in ein Pfeilbild iibersetzen: Was rechnet man zuerst, was danach? =
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2 ! Tipp: Wer sich die Pfeil- >
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2. Riickwirtsrechnen 5 ; 3
kann spiter auch im Kopf B
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3. Ergebms fiir die unbekannte Zahl hinschreiben: Dies ist die unbekannte Zahl: N
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4. Kontrollieren, ob die.Zahl die Bedingung erfiillt: (;2 + 3 5 = g + k) -~ /{20

zu 05, 5,177, Kapitel ,Bahn oder Auto?’, mathewerkstatt Bd. 3



